

省总经审会举办经审工作经验交流暨干部培训 夯实工作基础 履行监督职责

本报讯 8月4日—5日,省总经审会在广州举办了广东省工会经审工作经验交流会暨经审干部培训班。来自全省各地市(县、区)工会的160余名经审会、办主任及经审干部参加了培训。省总工会常务副主席陈宗文作专题讲座。

会上,陈宗文作《关于保持和增强工会组织政治性、先进性和群众性的思考》专题讲座,传达贯彻了习近平总书记在中央党的群团工作会议上的讲话精神,并就如何保持和增强工会组织政治性、先进性和群众性,

提出明确具体要求。他强调,各级工会要保持和增强工会组织的政治性,努力建设维权型工会;要保持和增强工会组织的先进性,努力建设创新型工会;要保持和增强工会组织的群众性,努力建设服务型工会。要打造服务职工的品牌,建立联系服务职工的长效机制,完善服务职工的工作体系。

陈宗文强调,各级工会经审会和广大经审干部,一定要结合经审工作实际,认真学习贯彻中央党的群团工作会议和习总书记系列重要讲话精神,保持和增强经

审工作的政治性、先进性和群众性。

省总工会党组成员、经审会主任冯建华,就如何认真学习贯彻中央党的群团工作会议和进一步做好全省工会经审工作提出了具体要求。冯建华指出,目前,工会经审工作面临着难得的发展机遇,面临着诸多新形势、新任务、新挑战,一定要夯实经审工作基础,抓好组织覆盖和审计覆盖,不断加强经审工作的规范性;要加强预算的审查审计,不断改进和加强对工会经费预算的编制、执行、管理、监督;要管好用好工会经费和专项

资金;不断提高工会经审干部队伍的能力。

来自惠州等6个市、县工会经审会代表作大会发言,与大家分享了经审工作经验。广州、肇庆、茂名等14个市、县总工会经审会作书面交流。

本期培训班邀请了全总经审办副主任刘军作了《切实履行监督职责,推进工会经济活动法治化建设》的专题讲座,南京审计学院欧阳华生教授详细解读了新的《中华人民共和国预算法》,受到全体学员的普遍欢迎。(陈德林)

暑期去哪儿

桂粤两地工会联手组织留守儿童赴粤探亲 带孩子看看父母工作的地方

本报讯 (记者周昊)8月3日16时58分,由南宁开往广州的D2363次列车驶入广州南站。在熙熙攘攘的人流中,一大群头戴小红帽的特殊旅客,列队走出车站转乘去东莞的大巴。这支队伍来自广西河池,由41名儿童和33名家长组成,此次赴粤,他们将参加“亲情牵手·温馨关爱”——广西农民工留守子女暑期赴粤与父母团聚亲子活动。活动由广西壮族自治区总工会联合广东省总工会等7家工会组织和社会团体共同举办,邀请桂籍留守儿童乘坐免费高铁和大巴到广东东莞,与在此打工的父母一起度过难忘的7天。

短暂团聚 母子相拥而泣

8月4日9时30分,开班仪式结束后,父母与孩子一同参与到第一项活动——亲子游戏中。工作人员告诉记者,留守儿童与父母长期分离两地,感情淡漠,安排这项活动,是希望双方能够修复感情上的裂痕。随后,在老师的指引下,亲子双方用一次次真诚的谈话、一个个温暖的拥抱叙述着对彼此的牵挂。很多孩子与父母相拥而泣。来自河池的黄女士告诉记者,她当初与爱人同赴东莞务工,将3岁的孩子独自留在家中由老人照顾。考虑到孩子成长阶段需要父母陪伴,没多久她就返回家中陪伴孩子。往年孩子只能在过年见到父亲。这次来东莞,她要带孩子看看父亲工作的地方,让孩子体会父母的辛苦,也给家庭一个短暂



一家人积极参与亲子游戏

郝建新/摄

的团聚。

另据工作人员介绍,此次主办方准备了丰富多彩的“八个一”亲情活动,除已经举办的亲情联谊外,其余7个分别是:组织一次亲子参观活动,拍摄一张全家福,组织一次团圆饭,观看一次儿童电影,与东莞儿童结对联谊,制作一本画册,指导每位留守儿童撰写一篇作文或日记;孩子们还将到黄埔军校、广州大学城、长隆野生动物园参观。同时,每位儿童可以领到工会赠送的文具和书籍,他们的父母还可获得一份工会赠送的职工医疗互助保障卡。

“亲情活动”将常态化

广西壮族自治区总工会工作人

员告诉记者,广西在广东务工的农民工有600多万人,其中在东莞市务工的就有70多万人。针对异地务工人员的亲情困境,工会组织桂籍在粤务工农民工子女到广东探亲,为在外务工的父母和留守儿童提供一个见面沟通的机会,搭建亲情平台。本次活动也是广西在粤务工乡亲联络联谊机制建立以后开展的第一次活动。“河池市是东莞市的对口帮扶城市,因此这次我们选择了河池市的部分留守儿童跨省探亲。下一步,我们将在每年暑期轮流组织广西各个地市的留守儿童免费进城与父母相聚,争取让更多的留守儿童在暑假期间享受到家庭的温暖。”

广州64个紧缺工种 符合条件者可直接入户

本报讯 (记者王艳 通讯员穗人社)4日,广州市发改委联合市人力资源和社会保障局共同发布了《广州市紧缺工种(职业)目录(2015)年》。据该目录,目前广州市紧缺的工种(职业)共有64个,与去年相比,新增了会展策划师、健康管理师、物流师、网络编辑员、飞行员等12个工种,取消了船舶驾驶、锻造保全工和模具保全工3个工种。

广州市人社局相关负责人介绍,根据广州市政府颁发的《广州市户口迁入管理办法》,具有中等职业教育以上学历或普通高中以上学历并具有高级职业资格、所从事的工种(岗位)符合广州市紧缺工种(职业)目录的外来务工人员,在广州市连续居住、就业(创业)和缴纳社会保险满2年的35周岁以下人员,如有合法住所,准予其本人及配偶、未成年子女迁入广州市居民户口。

省人社厅召开“深化人事制度改革支持高水平大学建设”征求意见座谈会

首提下放 高校薪酬分配权

本报讯 (记者黄细英 通讯员粤仁宣)广东首次提出向高校下放岗位设置、公开招聘、职称评审、薪酬分配、流动调配“五个管理权限”,在全国开创了先河,8月4日,省人社厅在华南师范大学召开“深化人事制度改革支持高水平大学建设”征求意见座谈会。

今年以来,省人社厅广泛开展省内外调研,先后赴北京、上海、江苏等5省市,北大、清华、复旦等17所高校调研,起草形成《关于深化人事制度改革支持高水平大学建设的实施意见》文件稿,本次座谈会旨在听取专家对文件稿的意见。



亲子游戏

郝建新/摄



孩子们扑到父母怀中洒出了泪水

郝建新/摄